

Marja ja Risto Liedenpohja, joulukuu 2024



Kuva. Perheemme Mustanmeren rannalla Odessassa ennen täysimittaisen sodan alkamista.

### Shalom, Ystävät!

Kun koulut pyörähtivät syksyllä käyntiin, lähdin minäkin (Marja) lasten kanssa samaan kouluun. Sain kouluvuoden mittaisen osa-aikaisen pestin ohjaajana keskittyen erityisesti ulkomaalaistaustaisten lasten suomen kielen oppisen tukemiseen. Autan siellä 0–3. -luokkalaisia lapsia ja samalla näen, mikä meno ja meininki koulussa on. Luulisi, ettei näin syrjäisessä paikassa asuisi juuri muita kuin suomalaisia, mutta niin vain Virroille on asettunut ihmisiä ainakin 11 eri maasta. Iloitsen tästä työstä ja siitä, että Virroilla on panostettu paljon lasten hyvinvointiin.

Koulutyön lisäksi olen edelleen Kylväjän työssä. Yhteydenpidon ja siihen liittyvien käännösten lisäksi olen muun muassa taas äänittänyt sapattirukouksia ja Saden kanssa lauluja. Yhteistyökumppanimme Odessassa ovat tehneet omia äänityksiä ja vastanneet sapattiohjelmien koostamisesta. Yhdessä olemme sitten lähettäneet valmiita sapattiohjelmiä eteenpäin.

Eräs pitkäaikainen Odessan sapateissa kävijä, Julia, soitti kesällä huolestuneena Saksasta, kun YouTube-sapattimme olivat kesätauolla. Ilokseni sain vakuuttaa, että sapatit edelleen jatkuvat. Toinen vanha rouva, Lidia, vuorostaan soitti Odessasta, jonne hän oli palannut Israelista puolentoista vuoden jälkeen. Odessasta lähtenyt ja Israelissa muutaman vuoden asunut Nina myös viestitteli kiitoksiaan sapattivideosta Kreikasta käsin. Pyydän muistamaan heitä jokaista, mutta erityisesti Israelissa pari vuotta asunutta Irinaa, josta olen ennenkin kirjoittanut. Hän sairastaa Ms-

tautia ja on nyt heikossa kunnossa. Hänen poikansa perhe on edelleen Pietarissa ja äiti ja veli Ukrainassa Harkovassa. Pyydetään heille kaikille Jumalan armoa ja pelastusta Jeesuksessa.

Olemme olleet yli tuhat päivää Suomessa. Ajatelkaa, niin kauan on sota jo jatkunut. Eräs lapsistamme mietiskeli muutama päivä sitten, että kun sota loppuu ja palaamme Ukrainaan, niin voimme jatkaa siellä elämää siitä, mihin jäimme. Ajatus oli, että koska luokkatoveritkin ovat paenneet ulkomaille, niin kaikki ovat samassa pisteessä palatessaan takaisin Odessaan. Ajatus on tietysti lohduttava, mutta valitettavasti kelloja ei saa käännettyä kolmea vuotta taaksepäin.

Ukrainassa on alkanut kolmas sotatalvi. Venäjä on keskittänyt iskujaan erityisesti maan energiainfrastruktuuriin, mikä tarkoittaa pitkiä sähkö- ja vesikatkoja. Pidämme yhteyttä Odessaan ystäviimme ja työtovereihimme, ja työ siellä jatkuu Kylväjän tukemana. Tässä seuraavaksi joitain uusimpia tunteja ja kuulumisia suoraan Ukrainasta.

**Leonid Vasserman, Jews for Jesus juutalaislähetysten paikallisohtaja ja messiaanisen seurakunnan pastori:**

Shalom, rakkaat!

Toukokuun ja syyskuun välinen jakso oli erittäin raskas. Sinä aikana Odessassa oli 388 ilmahälytystä, jotka kestivät keskimäärin tunnin verran; pisimmän kesto oli yli viisi tuntia. Iskut kohdistuivat lähinnä satama- ja energiainfrastruktuuriin, mutta myös muutamat asuintalot kärsivät, ja siviilejä kuoli ja haavoittui.

Syyskuu oli sodan alusta lukien kaikkein vaikein kuukausi kirjaimellisesti jokapäiväisten tappajadroonien, ohjusten ja ohjattavien pommien hyökkäyksien takia, joilla Venäjä hävittää Ukrainaa. Syyskuussa kuoli ja haavoittui enemmän siviilejä, kuin koskaan aiemmin koko sodan aikana.

Kaikkien näiden energiarakenteisiin kohdistuneiden iskujen takia kaupunki jäi ajoittain

ilman sähköä ja joskus myös ilman vettä. Lisäksi yhtenä suurena ongelmana on jatkuvasti voimistuva mobilisaatio, jonka takia tulee yhä vaikeammaksi tavoittaa kutsuntaikäisiä miehiä, erityisesti nuoria. Kutsunnat ovat kohdistuneet jo moniin, toiset yrittävät välttää kutsuntoja ja pelkäävät liikkua kaupungilla, jotta eivät törmäisi mobilisointipartioihin tai -pisteisiin.

Meidän tiimimme on, kiitos Jumalalle, kunnossa. Kaikki jatkavat aktiivisesti palvelua, tekevät ahkerasti lähetystyötä ja julistavat evankeliumia. Huhtikuun lopusta syyskuun loppuun pidimme kaksi evankelioivaa tilaisuutta, joissa jaettiin ruoka-avustuskasseja. Niihin osallistui yhteensä 600 henkeä. Pidimme myös kolme pääsiäissederateriaa, joilla oli mukana 300 henkeä, ja kaksi shavuot-juhla jumalanpalvelusta, joissa oli läsnä 250 henkeä. Jokaisen tilaisuuden lopussa oli kutsu katumukseen, ja monet ihmiset nostivat kätensä ja rukoilivat ottaakseen Jeesuksen vastaan Herranaan ja Pelastajanaan. Kaikkiaan tämän jakson aikana pelastuksen otti vastaan 67 henkeä, joista 11 juutalaisia



*Kuva. Pääsiäisseder messiaaninen seurakunta.*

Me jatkamme viikoittaisia nuorisotapaamisia, joihin osallistuu maksimissaan 14 nuorta, joista 4-5 on hengellisiä etsijöitä.

Jatkan myös palvelua sotilaspastorina ja säännöllisesti ajan rintamalle ja sen lähialueille viemään hyvää sanomaa ja humanitaarista apua sotilaillemme ja eniten sodasta kärsineiden alueiden asukkaille. Viime vuosineljänneksellä oli

kaksi sotilaspastorimatkaa itään, joiden aikana palvelimme sotilaita ja myös kirkkoja, jotka sijaitsevat lähellä rintamaa ja jatkavat toimintaansa äärimmäisen vaikeissa olosuhteissa. Näiden matkojen aikana yli 500 henkilöä sai humanitaarista apua, lähinnä elintarvikkeita ja hygieniavälineitä.



*Kuva. Sotilaspastorimatkalta.*

Yhdellä näistä matkoista tutustuin juutalaiseen, joka oli jo lähellä uskoa Jeesukseen. Hän kertoi, että on rintaman lähellä sijaitsevassa kylässään yksi harvoista jäljelle jääneistä juutalaisista. Koko heidän yhteisönsä oli evakuoitu, ja hänen säilyttäväkseen oli jätetty Toora-rullat. Meille kehkeytyi oikein hyvä keskustelu tämän miehen kanssa, ja sen aikana hän rukoili ja otti Jeesuksen vastaan. Ylistys Jumalalle!

Tapasin myös yhden juutalaisen sotilaan, johon tutustuin ensimmäistä kertaa jo kaksi vuotta sitten. Silloin hän kertoi minulle, että he olivat vaimonsa kanssa suunnitelleet muuttoa Israeliin, mutta sota oli sotkenut heidän suunnitelmansa. Vaimo lähti yksin Israeliin, ja mies meni rintamalle. Silloin, ensimmäisen tapaamisen yhteydessä, hän ei halunnut edes puhua uskosta, mutta viime tapaaminen oli jo enemmän toivoa herättävä, ja hän jo vähän avautui sellaisille keskusteluille. Kiitos Jumalalle!

Kaikkiaan tällä ajanjaksolla Jumala soi meille mahdollisuuden palvella ja auttaa eri tavoin noin tuhatta henkeä. Kunnia Korkeimmalle ja valtavasti kiitoksia kaikille niille, jotka tukevat meitä ja

tekevät mahdolliseksi tarpeessa olevien auttamisen!



*Kuva. Ruoka-avun jakoa.*

Olkaa hyvät ja jatkakaa rukousta sen puolesta, että sota Ukrainassa loppuisi mahdollisimman nopeasti. Se on koko maamme tärkein rukouspyyntö. Rukoilkaa myös työtovereidemme puolesta Odessassa, hengellisen ja henkisen vointimme puolesta, rohkaisua ja voimaa Herralta. Ja rukoilkaa tietysti myös kasvua nuorisotyöllemme, tulevien juutalaisten juhlien juhla jumalanpalvelusten ja muiden evankelioivien tilaisuuksien puolesta ja sotilaspastorin työn puolesta - että Jumala koskettaisi mahdollisimman monien sydämiä niiden kautta.

Jeshuassa, Jeesuksessa, Leonid ja Olga Vasserman

**Vladislav Smokvin, vammais- ja avustustyöntekijä:**

Vietimme Odessan luterilaisessa seurakunnassa sadonkorjuujuhlaa. Vaikka me juhlan järjestäjät olimme sen jälkeen mielettömän väsyneitä, niin se oli miellyttävää väsymystä. Ja me toivomme, että ennen kaikkea Jumalalle ja toiseksi ihmisille oli siellä hyvää, siunattua ja mukavaa olla. Meitä oli noin 50 henkeä. Kutsuimme vammaisyhdistyksistä vieraita, (joiden kanssa olemme tutkineet Raamattua), ja lisäksi vieraanamme oli muutama henkilö Nikolajevin kaupungin seurakunnasta.

Oli oikein tiivis hengellinen ohjelma, saarnoja, lauluja ja runoja. Jaoimme kirjoja ja katoimme pöydät tarjoiluineen. Alttari ja sali oli koristeltu todella kauniisti. Kaikki pitivät juhlasta kovasti. Kiitos Jumalalle Hänen armostaan meitä kohtaan ja siitä, että Hän varjelee meitä tällaisena vaikeana aikana.



*Kuva. Sadonkorjuujuhla Odessan lut. srk:ssa.*

#### Vammaisyhdistyksessä

Pidimme oikein hyvän tilaisuuden Suvorovin kaupunginosan vammaisyhdistyksessä ja jaoimme myös elintarvikkeita, hengellistä kirjallisuutta ja vaippoja. Mutta tärkeintä, että toimimme näille ihmisille Jumalan Sanaa. Tässä vammaisyhdistyksessä on paljon vammaisia ihmisiä, jotka käyttävät pyörätuolia, ja ne heistä, jotka eivät voineet tulla vastaanottamaan apua sairautsiensa vuoksi, olivat lähettäneet paikalle sukulaisensa, ja he myös saivat kuulla Sanaa Kristuksesta ja pelastuksesta.

Oli oikein lämmin tapaaminen, ihmiset kiittivät kovasti saamastaan avusta. Se on erittäin tarpeellista, varsinkin tänä maallemme raskaana aikana. Ylistys Jumalalle kaikista lahjoituksista.



*Kuva. Oleg-papin kanssa vammaisyhdistyksessä.*

Saimme myös kutsuttua seurakuntaan pienen joukon vammaisia ja avun tarpeessa olevia ihmisiä, pidettyä jumalanpalveluksen ja jaettua apua, jonka olimme etukäteen valmistaneet Jumalan avulla. Kunnia Jumalalle.

#### Marraskuussa Odessassa tapahtunutta

Vladislav kertoo: "Istuin tänään juuri autokorjaamolla autossani korjaajan kanssa, joka oli etsimässä siitä vikaa, kun tuli ilmahälytys. Korjaajan äiti soitti pian sen jälkeen, että raketti oli osunut pihalle ja hän oli jäänyt kotiinsa jumiin, kun paineaalto oli rikkonut ovia ja ikkunoita. Auton diagnosointi jäi kesken, kun korjaaja lähti siltä seisomalta sodan aikana jo kahdesti aiemmin remontoituun kotiinsa. Illalla hän soitti, että äiti oli kunnossa, mutta koti säpäleinä, joten se täytyy remontoida jo kolmannen kerran. Hän on tavallinen autonkorjaaja, ja tarjosin myös apuani hänelle."

"Tälle viikolle minulla oli suunniteltuna tavallinen viikkojärjestys (mikä tarkoittaa paljon autolla ajoa, ihmisten ja tavaroiden kuljetusta paikasta toiseen), paitsi että oli tulossa humanitaarista apua, jota oli tarkoitus viedä yhteen tai kahteen vammaisjärjestöön. Nyt oli tarkoitus tyhjentää ja siivota sitä varten varastoa.

"Voimakkaat pommitukset tietysti sekoittavat aikatauluani, sillä ihmiset pelkäävät eivätkä uskalla lähteä kodeistaan. Tänäänkin ihmiset olivat liikkeellä eri syistä. Joku oli vedenhakumatalla, joku kauppareissulla, joku koira ulkoiluttamassa, kun isku tapahtui ja nyt he makaavat kuolleina. Kyse oli ballistisesta ylääänihjuksesta, joka lentää perille minuutissa, puolessatoista. Vaikka se huomattaisiin ja tulisi ilmahälytys, niin ei ehdi enää paeta suojaan kellariin. Venäläiset ampuvat niillä tietien tahtoen siviiliväestöä, jotta ihmiset alkaisivat kapinoida tai pakenisivat kodeistaan. Ihmiset pelkäävät, eivätkä uskalla tulla tapaamisiin, enkä moiti heitä siitä. Se on ymmärrettävää."

"Rukoilkaa, että tämä helvetillinen sota pian loppuisi, että alkaisi rauhanneuvottelut ja loppuisi ihmisten piinaaminen. Olemme nyt ilman sähköä

ja lämpöä, ja uhataan, että talvi tulee olemaan vaikea siinä suhteessa.

"Rukoilkaa, että Jumala varjelisi ja antaisi vahvan uskon kestää nämä koetukset. Ymmärrämme, että tämä on koetus meille ja Ukrainalle. Että Jumala pysäyttäisi tämän sodan. Että syyttömät ihmiset eivät joutuisi niin paljon kärsimään."

Vladislav Smokvin



Kuva. Tilaisuus näkövammaisten yhdistyksessä.

#### **Kylväjän taloudessa haastetta**

Kylväjän taloustilanne on hyvin heikko. Kassa on ollut reilusti miinuksella. Tulevan vuoden budjetin puolesta voi myös rukoilla. Kirjeemme lopussa ovat vapaaehtoisen tuen tiedot, mutta ole täysin vapain mielin sen suhteen. Hienoa että luet näitä kirjeitämme! Tärkeintä on rukous, sillä Jumalan käsissä on myös Kylväjän ja meidän ja yhteistyökumppaniemme työ Ukrainassa sekä kaikki rahavarat. Eihän unohdeta sodan pitkittyessä Ukrainaa ja ystäviämme siellä.

Haluamme sydämellisesti kiittää kaikesta mukanaolostasi kuluneen vuoden aikana esimerkiksi lukemalla näitä kirjeitä, rukouksin ja taloudellisen tuen kautta! Kiitos rukouksistasi ja anteliaisuudestasi! Ne ovat olleet suuresti tarpeen ja vaikuttaneet. Jeesus paransi sairaita, lohdutti murheellisia ja osoitti rakkautta kaikille. Antamalla lahjasi autat meitä jatkamaan Hänen työtään.

*Toivotamme siunattua joulun aikaa ja uutta vuotta Sinulle ja läheisillesi,*

*Risto ja Marja, Sade, Linnea, Lauri ja Akseli*

## Rukoillaan

- Rauhaa Ukrainaan
- Rauhaa Israeliin
- Rauhaa maailmaan
- Varjelusta Suomelle
- Siunausta Vladislavin vammais- ja avustustyölle
- Siunausta Leonidin työlle JFJ:n paikallisjohtajana, messiaanisten seurakuntien pastorina ja sotilaspastorina
- Varjelusta yhteistyökumppaneillemme ja heidän perheilleen, niin ettei heidän tarvitsisi lähteä rintamalle, vaan voisivat keskittyä avustus- ja evankelointityöhön
- Uskossa kasvamista uusille seurakunnan jäsenille niin messiaanisisessa kuin luterilaisessa seurakunnassa
- Julia, Lidia, Nina ja Irinan perhekunta
- Siunausta ja johdatusta, viisautta ja taitoa Marjalle uusiin tehtäviin ja molemmille Kylväjän työhön
- Kylväjän taloudellisen tilanteen kohenemista



Nähdään uuden vuoden puolella Kylväjän aamuhetkissä alkaen 22.1.2025 klo 9–10.

**Poimi tästä kalenteriisi kevään 2025 aamuhetkien ajankohdat:**

**22.1.** Mari-Kaisa ja Tuomas Auvinen sekä **Marja ja Risto Liedenpohja**

**19.2.** Christina Harald sekä Liisa ja Mikko Puhalainen

**19.3.** Johanna ja Jüri Perendi sekä Kaisa ja Simon Golding

**16.4.** Magnus Riska sekä Bella ja Faisal Masih

**14.5.** Anitta Lepomaa sekä Humaira ja Christopher John

Tästä pääset mukaan aamuhetkiin Teamsin kautta (ennakkoilmoittautumista ei tarvita):

<https://www.kylvaja.fi/osallistu/tapahtumat/>

Tai <https://www.kylvaja.fi/>

**Taloudellinen tuki** Liedenpohja Marja ja Risto - Ukraina työlle Lähetysyhdistys Kylväjän kautta alla olevalla viitenumera. Myös vammais- ja avustustyöntekijä Vladislav Smokvinin työ Ukrainassa mahdollistuu osittain tämän tuen kautta. Samoin messiaanisisissa seurakunnissa järjestettävät juutalaiset juhlat esim. hanukkajuhla nyt joulukuussa.

**IBAN:** FI57 4405 0010 0212 96

**Saajaksi** Lähetysyhdistys Kylväjä

**Viitenumero:** 2100 0065 4

Kylväjän taloustilanteen vuoksi kannustetaan myös kuukausilahjoitusmahdollisuuden käyttöönottoon:

<https://www.kylvaja.fi/osallistu/lahjoita/kuukausilahjoitus/>

Tai MobilePay 18437 ja kirjoitathan viestikenttään: **Liedenpohjat**

